

我省将出现4天6级以上大风天气

3月以来,我省平均气温较常年同期偏高0.4℃,平均降水量较常年同期偏少15.4%,森林火险气象等级较高。

预计近期(3月26日~3月31日,下同)我省气温接近常年(3~7℃);将出现4天6级以上大风天气,阵风可达7~9级;27日全省大部地区有一次小雨天气过程。大风天气多,降雨日数少,森林火险气象等级持续偏高,其中西部、南部地区森林火险气象等级可达4级,容易燃烧。

3月以来(3月1日~24日),全省平均气温1.9℃,较常年同期(1.5℃)偏高0.4℃;平均降水量8.8毫米,较常年同期(10.4毫米)偏少15.4%;16日~17日、21日~22日出现2次区域性大风

天气,最大瞬时风力11级。

预计未来一周,我省有一次冷空气活动,气温总体接近常年,为3℃~7℃,其中西部、南部地区气温较常年同期偏高1℃~2℃;6级以上大风天气日数将达4天;全省有一次降雨过程。27日~30日将出现大风天气。27日~28日全省偏南风5级~6级,阵风达7级~9级,中西部地区局部伴有扬沙或浮尘;29日~30日全省偏北风4级~6级,阵风7级~8级。27日有一次降雨过程。全省大部地区有小雨(1~10毫米),其中西

部、南部地区降水量不足5毫米,中北部地区局部有中雨(10~15毫米)。28日~29日有一次冷空气活动。26日~27日冷空气来临前,全省气温将升高4℃~6℃;28日~29日受冷空气影响,全省气温将下降4℃~6℃。

森林火险气象等级预报信息显示,综合前期天气实况和未来天气趋势预报,预计未来一周我省森林火险气象等级持续偏高。西部、南部地区为4级,容易燃烧;其他地区为3级,较易燃烧。

辽沈晚报记者 胡月梅

今年全省计划建设改造6000公里农村公路

近日,交通运输部、农业农村部、国家邮政局联合公布了第四批“四好农村路”全国示范县名单,全国195个县级行政单位被命名为“四好农村路”全国示范县。其中,辽宁五地上榜,分别为:沈阳市沈北新区、瓦房店市、新宾满族自治县、东港市、北镇市。

据了解,今年我省将继续加快推进农村公路网络提质升级,创新完善养护运行机制和养护生产模式。持续推进农村公路建设改造6000公里,改造农村公路危桥120座,实施安防工程1000公里,打造安防省级精品路6条107公里,培树3个客货邮服务示范县。同时,继续打造美丽农村路2000公里,实现每个县建成2条以

上美丽农村路,每个示范乡镇建成1条以上美丽农村路。

截至目前,我省累计创建“四好农村路”全国示范市2个,示范县14个;省级示范市5个,示范县37个,示范乡镇76个;创建城乡交通运输一体化国家级示范县7个,省级示范县10个。创建集物流、邮政、供销等多种服务功能于一体的农村服务站示范点900余个。

高质量建设“四好农村路”,一直是省委、省政府高度关注的大事,也是我省建设交通强省的重要领域。去年以来,我省认真落实交通运输部关于“四好农村路”交通强国建设试点工作部署安排,结合辽宁工作实际和地域特征,紧紧

围绕“补齐基础设施短板”等内容,加快推进工作。

去年全年共推进实施农村公路建设改造工程5000公里,实现了乡镇100%通三级公路,具备条件的自然村100%通硬化路。开通客货邮线路70条,日均运送货物12万件,惠及城乡居民258万人。

全省68个县、区一体化发展水平平均达到4A级以上水平,其中5A级占比63%。培育30家园区型、平台型、运输型农村物流服务品牌企业,沈阳法库县、锦州北镇市、盘锦大洼区成功打造国家农村物流服务品牌。

辽沈晚报记者 赫巍利

沈阳市和平区举办舒心就业招聘活动 40家企业提供近400个岗位



和平区招聘活动现场。

和平区供图

3月23日下午,在沈阳市和平区太原街某商场一楼,“2024沈阳市舒心就业招聘活动暨春风行动专场招聘会”吸引多地求职者近1300余人。

为贯彻省委、省政府强化“稳就业”要求,沈阳市和平区人力资源和社会保障局以沈阳市“振兴新突破 我要当先锋”专项行动为契机,以“解民忧、纾民困、暖民心”为行动指南,助力地方经济复苏,做好企业用工招才服务保障。本次活动由和平区人力资源和社会保障局、沈阳市残疾人联合会、沈阳市和平区太原街道党工委共同主办。

本次现场招聘活动邀请有招聘农民工需求的企业40家参加现场对接会,面向高校毕业生、城镇失业人员、农民工等重点群体提供岗位约400个,岗位覆盖了物业、酒店、超市等多个行业,涉及服务人员、保安管理、技术工人等多个工种。招聘会上,求职者穿梭在招聘展位间,仔

细阅读招聘简章,寻找心仪岗位,企业招聘代表热情介绍招聘信息、岗位福利待遇等,积极与求职者对接。现场求职者近1300人,初步达成意向465人。

据了解,下一步,沈阳市和平区人社局将深化“舒心就业”进社区行动,积极开展“春之光、夏之夜、秋之韵、冬之暖”四季行系列招聘活动,打造15分钟就业服务圈,在公益招聘服务方面开展更多用心用情的创新利民举措,为求职群众排忧解难,为企业发展保驾护航,为实现经济高质量发展夯实基础,努力做到促发展、惠民生、防风险、保稳定。

辽沈晚报记者 王月宏

因“时”而动的记录者



辽沈晚报记者王月宏

辽宁外贸企业注意了 这些轻微违法免罚

“依据《中华人民共和国海关行政处罚裁量基准》,你们主动披露的事项符合‘轻微违法免罚’范围,海关作出不予移交决定。”日前,沈阳海关所属铁西海关关员对沈阳恒屹康复医疗器械有限公司告知了处理结果。这是今年1月1日《中华人民共和国海关行政处罚裁量基准》正式实施以来,沈阳关区首家享受该新政红利的企业。

据了解,此前在恒屹康复公司的一票报关单中,出口货物品名、数量和成交方式等内容申报错误,需进行改单处理,涉及货值1214.37万元。该申报不实行违反《海关法》相关要求,按照原行政处罚标准,海关将对企业进行行政处罚并处以罚金。

2024年1月,该企业前往铁西海关申请主动披露,企业主动供述海关尚未掌握的违法线索,符合《中华人民共和国海关行政处罚裁量基准》规定的“轻微违法免罚”事项。铁西海关主动以法释理,以情释案,针对行政处罚新政中企业关注的不予行政处罚、减轻行政处罚以及从轻行政处罚等情形进行了详细介绍,同时针对该企业报关单申报的知识盲区进行政策宣讲。最终,铁西海关作出了不予移交、依法对当事人进行教育并责令其改正的决定。

据悉,新政实施以来,沈阳海关主动将海关普法嵌入到日常执法,在海关监管和业务办理过程中落实“谁执法谁普法”,并开展“线上+线下”座谈会送政策进企业,采用条例解读、案例分析、热点问答等多种形式解读量罚标准,高效释放“容错纠错”机制红利。

“没想到我们主动披露的申报错误行为可以免于行政处罚,不仅不用缴纳罚金,也避免了因为行政处罚记录导致信用降低,对我们以后银行贷款、项目招标、荣誉授予等产生负面影响。海关的耐心普法也让我们对未来合法合规经营更有信心。”恒屹康复国际事业部经理李响说。

“海关行政处罚裁量基准的出台,是海关严格规范公文明执法的现实需要,对于提升海关行政处罚办案质量和效率,促进海关行政处罚执法公开公正,更好地保护市场主体和人民群众合法权益,具有重要的基础性作用。”铁西海关副关长李喆说道。

下一步,沈阳海关将持续深化柔性执法机制,落实行政处罚“违法行为轻微不罚”“无主观过错不罚”“首违可以不罚”等规定,着力实现法律效果与社会效果的统一,引导和服务相对人主动纠正违法失信行为,持续优化营商环境。

辽沈晚报记者 赫巍利



辽沈晚报记者 赫巍利

为您透彻经济现象、把握经济脉搏